

太钢焦化厂

全面开展“我为企业‘对标找差创一流’献一计”活动

本报讯(通讯员 王拥党)为进一步引导职工爱岗敬业,坚定争创一流目标,形成对标找差的意识和习惯,营造处处立标杆、时时对标杆、人人创标杆的氛围,做到率先领先争先,近日,太钢焦化厂根据太钢集团的文件要求,在全体职工中开展“我为企业‘对标找差创一流’献一计”活动(以下简称“献一计”活动),活动旨在动员广大职工从岗位职责、业务范围出发,紧紧围绕全厂中心工作和重点任务献计献策,强化改善、改进的思维模式,保持奋斗姿

态,勤动手、勤动脑,用心工作。“献一计”活动以全员参与为主体,激励职工以主人翁的心态和作为开展岗位创新、岗位成才、岗位奉献。献计的内容要始终贯穿全厂生产经营、改革发展全流程全要素,技术业务类职工要发挥专业优势,深入分析问题,把解决“拦路虎”“卡脖子”技术、攻克关键核心技术放在更加重要位置,从推动系统性、本质化进步的角度献计;操作维护类职工要以持续改善为切入点,从安全环保、降本增效、效率提升、现场

改善等方面入手献计。该厂工会每月汇总整理献计成果,季度组织成果评选,对应“金点子”“银点子”“好点子”“小点子”四个等级评定成果奖,给予适当奖励。受到厂级表彰的优秀成果项目,厂工会在10月底前上报太钢集团,参加太钢集团的“献一计”评比。在太钢集团获奖的项目可推荐参加中国宝武“金点子”“银点子”“好点子”和“智多星”评选,同时申报参加省市总工会“五小”成果奖评选。

像对待生命一样对待质量

何玉萍



生命是神圣的,企业的生命也是神圣的。而产品的质量就是企业的生命,是企业发展的灵魂和竞争的核心。我们要像爱护自己的生命一样去关注产品的质量,去维护企业的生命。

质量是人控制的。机、料、环等客观因素固然影响产品的质量,但人的因素是第一位的,是最重要最根本的因素。所以我们要把质量放在自己的心里,百分百按照标准化程序进行每一项操作,安全高效地生产出高品质的合格产品,并且要有主人翁精神,把企业的产品质量当成自己的生命一样去关心、去呵护。

当然,在每个人都必须尽职尽责的同时,还要有团队精神,要有协作精神。所以,我们每一道工序都要进行自检,把好质量关,为下工序提供合格成品的同时,及时进行沟通,互通信息,有问题及时反馈。而且要虚心听取下一道工序的意见,及时更正自己的错误,不断改进自己的技术水平,研究新方法,把自己的工作做得更好。只有一道工序做得好不是真好,每一道工序都好才是真好。

产品的质量关系着企业的盈利,关系着企业的生存和发展,关系着企业的生死存亡。没有质量,企业就没有生命。而我们都是企业的主人,从这个意义上讲,企业和我们个人的命运是分不开的。我们必须把产品质量当作自己的生命放在心里,握在手中,让我们全体太钢人齐心协力,共同努力,精心浇灌产品质量这个生命的种子,让她生根发芽,茁壮成长成为参天大树。



太钢代县矿业公司紧紧围绕新一年的任务目标,确保关键指标分解落实,强化全员责任担当,为太钢高质量发展贡献矿山的力量。图为该公司为提质增产正在进行的球团造球攻关试验。

刘艳云 摄

任劳任怨的退伍兵

通讯员 李 峰

他迎着清晨第一缕阳光奔赴到检修现场,忙碌的身影,认真的工作态度,彰显着他对工作的热爱。一脸灰土,满手的油污,抹不掉他那份执着和专注,挥不散他对工作的满腔热情。他是退伍兵邵同战,一个把检修当成战役对待的维修工。

在东山矿检修队里,每天的工作忙碌又辛苦,很多人都找借口想离开,邵同战却总是一脸憨笑,一副容易满足的样子,从来没有因为干多干少,挣多挣少而抱怨发泄,二十多年如一日,任劳任怨。当设备出现故障时,他总是一马当先,没有什么热情洋溢的口号、宣言,有的只是默默无闻不怕苦累的专注和坚韧不拔的军人意志。

2020年5月抢修破碎2号

破碎机项目当中,邵同战并不显眼,十几名工友分工忙碌,或蹲或站,上有天车下有倒链,就连呼喊的声音都很少听见,场面忙而有序。“谁去把油泵拆了?”班长寻求大家。“我去!”小邵将手中的工具交给工友应答了一声,站起身,走到油泵边上,平躺下慢慢地向里蠕动。油泵拆完了,邵同战习惯地用棉纱擦了擦身上的油,撒了点土,搓了搓,又投入到抢修任务当中。后来我们才知道蹭上黄油的衣服撒点土容易清洗。

8月回转窑除尘外包单位突然解约,3号除尘颗粒物排放超标,400多条6米长的白灰除尘袋急需更换。机修作业区检修队临危受命,小邵和他的工友们义无反顾地迎难而上,白灰粉

末的满身都是,出了汗的地方被蜚得红肿难耐,没有经验的他们,强忍着疼痛和时间赛跑,时间决定效益,效益决定生存。退伍多年邵同战仿佛又回到了军队,冲向了救灾抢险的战场,他简单的往脖子里塞了条毛巾,又一次跳进仓口,掀起一条条粘满石灰的袋子,挥汗如雨。

抽出笼骨,换上新袋,压边收口,安装反吹,上盖压紧。用时8个多小时,400多条更换完毕,除尘箱体恢复密封,站在风管下吹掉身上的灰粉,漏出的是一张张发红的脸,虽然笑起来抽的有点儿疼,可是吹完尘的工友们还是开心地笑着,使劲地吸着烟,豪放地灌着矿泉水,就好像要补起这身体里一天的缺失。



太钢型材厂以提升保障力、科学把关、做实精细化为重点,强化质量红线及责任制硬性管理,从严夯实质量基础工作。图为一流的径锻生产现场。

程峰 摄